
1 
 

 

UMFRAGE 
Zwei Drittel für Friedensverhandlungen im 
Ukraine-Krieg 
24. Februar 2023 | Quelle: dpa 

 
Viele Deutsche wünschen sich Friedensverhandlungen zwischen der Ukraine und Russland. 
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Viele Deutsche wünschen sich, dass die Ukraine und 
Russland Frieden schließen. Das ergibt eine YouGov-
Umfrage. Allerdings bezweifeln auch viele, dass der Krieg 
bald endet. 

Ein Jahr nach dem russischen Angriff auf die Ukraine sind zwei 
Drittel der Menschen in Deutschland für sofortige 
Friedensverhandlungen. In einer Umfrage des 
Meinungsforschungsinstituts YouGov im Auftrag der Deutschen 
Presse-Agentur sprechen sich 67 Prozent dafür aus, 
dass Russland und die Ukraine Gespräche über die Beendigung 
des Krieges aufnehmen. 21 Prozent sind dagegen, 12 Prozent 
machen keine Angaben. 
Allerdings ist die Hoffnung, dass der Krieg bald enden könnte, 
verhältnismäßig gering. Nur 14 Prozent der Befragten rechnen 
mit einem Ende noch in diesem Jahr, 21 Prozent im nächsten. 42 
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Prozent glauben dagegen, dass der Krieg über 2024 hinaus dauern 
wird. 

Besonders groß ist der Wunsch nach Verhandlungen bei den 
Wählern der AfD (89 Prozent) vor denen von SPD und 
CDU/CSU mit jeweils 67 Prozent. Dahinter folgen die Anhänger 
der FDP (66 Prozent), der Linken (64 Prozent) und der Grünen 
(56 Prozent). 
 
Die Ukraine und ihre Verbündeten sehen derzeit keine Grundlage 
für Verhandlungen, weil Russland nicht zu einem Rückzug aller 
Truppen aus der Ukraine bereit ist. 54 Prozent der Befragten 
meinen, dass die Ukraine auf jeden Fall bei einer Friedenslösung 
ihr komplettes Staatsgebiet zurückerhalten sollte. 
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